IES MURILLO Departamento de Matematicas

GLOBAL TRIGONOMETRIA Y GEOMETRIA 19-II-09

1) Calcula el baricentro (punto donde se cortan las medianas) del tridngulo cuyos
vértices son A(1,1), B(5,3) y C(3,7).

(2 puntos)
2) Dados el punto P(4,3) y larecta r:2x -y +3=0, se pide:
(a) Distancia del punto P ala recta r.
(b) Punto simétrico de P respecto de r.
(2 puntos)

1
€1°" cuadrante, B € 4° cuadrante, calcula:

Z o
[gj tag(2p) sen(o.—B)
(1,5 puntos)

3) Sabiendo que sena =—_, cosP =

2
5
sen(2x

4) Sin hacer uso de la calculadora, resuelve un tridngulo ABC (calcula sus lados,
sus dngulos y su drea), siendo:

A=30°; B=45 y c=20cm.

(1,5 puntos)

- =1+t
y-2 {x ’ , Se pide:

5) Dadas las rectas r‘ExT_IZT ys= y=2-1

(a) Averigua su posicién relativa.
(b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el dngulo que
formany, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas.

(2 puntos)
6) Resuelve la ecuacion:

c0s2x + Sen X = 4sen®x
(1 punto)
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SOLUCIONES
1) tridngulo cuyos vértices son A(1,1), B(5,3) y €(3,7).

| Empezamos hallando los puntos medios
! de los lados:
C 1+5 1+3
P , 3,2
2562
5+3 3+7
, =(45
. Q( > ] (4.5)
R 1+3 1+7
Rl —,—|=(24
5 )-es
B
b Ahora, las ecuaciones de las tres
1 medianas:
A Mediana del lado AB, pasa por C(3,7) y
1 P(3,2) d=CP=(0-5)
X3 Y2 ko320
Mediana del lado BC, pasa por A(1,1)y Q(4,5) , d = Q (3.4)
_";1 =—Y;1 = 4x-4=3y-3=4x-3y-1=0
Mediana del lado AC, pasa por B(5,3) y R(2,4) , d=BR= (-31)
X 32 YI =x-2=-3y+12=>x+3y-14=0
Para hallar el baricentro M, habrd que resolver el sistema:
Xx=3 Xx=3

12-1=3y 11 .
4x-3y=1; >4-3-3y=1 143 —>y=——>M(3,§j Baricentro
x+3y=14 3+3y=14 Y=

2) punto P(4,3) y larecta r:2x-y+3=0, se pide:
(a) Distancia del punto P alarecta r.

Hallamos la ecuacién de la recta que pasa por Py es

perpendicular a r:

Vector direccién de r: d(1,2) »L &(2,-1)

x—4 _y-3 -3
2 -1

y ahora, hallamos el punto M (interseccion de esta recta

con la dada r):

2x-y+3=0

x+2y-10=0

=-Xx+4=2y-6=x+2y-10=0

}—>x=10—2y:>2(10—2y)—y+3:0:>20—5y+3=0

—5y:—23:y:§:> —10—%=%—> M[g?j
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4P.r) = M :J(HZ En :Jgf (8] 85,

(b) Punto simétrico de P respecto de r.
P' es el simétrico de P respecto de r, luego M es el punto medio del segmento PP":
4+x 4 12

4 23 2 5| bBx+20=8) X~ 7§
P4| I I 1PI Il
( 3)M(5 5} OV =30y 23[ Tsyr15-46/ 7 31
2 5 Y 5

P’ (—%%) Simétrico de P respecto de la recta r

3) Vamos a hallar primero las restantes razones:

Senazg,aelercuadr‘an‘re acoszazl—g:g:cong,
1 2 1 15 V15
=— 4o =1--== =——= =41
cosp 4,[36 cuadrante — sen“p 16 16z>senB 2 , TgB J15
2 V5 45

sen(20) =2sen a.cosa =2-— -~ =

3 3 9
1+1
cos(%j:i1/1+;osl3:— 24:—\/2:—%:—@ (% estd en el 2° cuad)

tag(2p) = 2tgp _ -2J15 _-2J15 15

1-tg’p 1-(-15)%2 1-15 7
1 -415 V6 2+543
4 4 3 12

sen(a—B) = sen o.cosP —sen Bcosa =

w|N

4) A=30°; B=45° y c=20cm—C=180-(30+45)=105°
20 b

Teorema del seno: =
C sen105° sen 45°

sen 105=sen(45+60)=§.£+1.£= 6+42

2 2 2 4
20 V2 4042
b= NEe_ TNE _2043-20cm

V6+42 2 J6+42

4
20 a 20 1 40
- _ e —10(v/6 -2
sen105° sen30° O J6+v2 2 Y642 (Ve -v2)em

4

Para hallar la altura, nos fijamos en el tridngulo rectdngulo de la izquierda:
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sen 45°=%—>h ~a-sen 450:10(@—&)-%: 5(24/3 -2)=104/3 ~10 cm

_20-(10V3-10)

> ~100+/3 —~100 cm?

Area: A

x=1+1%
y=2-1%

x—lzy—Z

5) Dadas las rectas r=—— T ys E{ , Se pide:

1

(a) Averigua su posicion relativa.
Las ponemos en forma general:
r=x-y+1=0;s:t=x-1t=2-y=>x-1=2-y=x+y-3=0
% # _Tl las rectas son secantes

(b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el dngulo que
formany, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas.
Hallamos el punto de corte:
x-y+1=0 .

sumando (reduccién): 2x-2=0=x=1->1+y-3=0=>y=2

x+y-3=0
se cortan en el punto (1,2)
1-1+(-1)-1

\/12 +(-1)2 \/12 +12

angulo que forman: cosa. = =0= o =90° Perpendiculares

2

6) cos2x + sen x = 4sen®x —> cos® x —sen®x + sen x = 4sen’x

1-sen®x—sen’x +sen x = 4sen’x — bsen’x —senx—1=0

1

1+/1+24 1+5 |2
SenX=Tn T2 T\ 1

3
X = ar‘csen[lj = {30%3600" keZ
2 ) 15004360k
. arcsen[_ 1 j _ {199028'+360°k .
3) |340°32'+360°k



